

**AUSTRIJSKA AMBASADA U BEOGRADU MINISTARSTVU INOSTRANIH
POSLOVA U BEČU**

E-MAIL PORUKA

Br. 2.4.0/55/99

Datum: 22. februar 1999. Odgovorni službenik: Senfter

- Prima: - II.3, II. 3.c, II.1, II.7, II:nepoznate skraćenice/, GS /?generalni sekretar/, KabFStS /?Kabinet državnog sekretara/, KabHBM /?Kabinet ministra inostranih poslova/
- ÖB /Austrijska ambasada/ Brisel
- ÖB /Austrijska ambasada/ i DB /Nemačka ambasada/ u Luksemburgu (za RAA/?Ministra inostranih poslova Republike Austrije/, primerak već poslat Nemačkoj ambasadi)

**Predmet: Savezna Republika Jugoslavija, Kosovo
Pregovori u Rambujeu 22. februara 1999, 09:00**

Ambasada vam prosleđuje sledeći izveštaj o trenutnom statusu pregovora u Rambujeu koji je u vidu šifrovane poruke primila iz Rambujea.

"U Rambujeu je između 21. i 22. februara došlo do dramatičnog zaokreta i pogoršanja situacije. Pregovarači SAD i EU i njihovi timovi koji su napredovali punom brzinom 21. februara, a naročito u noći između 21. i 22. februara, nastojali su u razgovorima sa kosovskim Albancima i Srbima, najpre s jednim, a onda s drugima, da postignu saglasnost o tekstu političkog sporazuma. Njihov konkretni cilj bio je da što je moguće pre dobiju saglasnost kosovskih Albanaca. Od subote ujutro ništa se nije promenilo kada je reč o sada već tvrdoglavom stavu o **pitanju referenduma**. Sve je očiglednije, međutim, da je glavni razlog za nepopustljivost kosovskih Albanaca **raspuštanje OVK/Oslobodilačke vojske Kosova**, kako je Sporazumom predviđeno.

Gef. /skraćenica nepoznata/ je poslednji sastanak s jugoslovensko-srpskom delegacijom održao u 02:30 časova. Jedina pitanja koja su ostala otvorena su *klauzula o utvrđivanju budućeg statusa Kosova* i manje izmene formulacije procedure za slučaj ugroženih vitalnih interesa nacionalnih zajednica koje su predložili kosovski Albanci.

U 04:15 časova postignut je sporazum s **pregovaračkim timom kosovskih Albanaca u vezi sa svim tačkama, izuzev klauzule o utvrđivanju budućeg statusa Kosova**. Potom su, u 05:25 časova, Hill i Gef. celu delegaciju kosovskih Albanaca obavestili o sadržaju *klauzule o utvrđivanju budućeg statusa Kosova*. Ta klauzula sadrži najnoviji predlog kosovskih Albanaca, premda je iz nje otklonjena reč "referendum". Ta klauzula sada glasi: "Albrightova je spremna da potpiše dopunsko pismo kojim se (rečeno neobavezujućim pravnim jezikom) potvrđuje pravo kosovskih Albanaca da održe referendum o konačnom statusu Kosova." Surroi je potom zatražio da pismo koje je formulisano na isti način potpiše EU ili barem ministar inostranih poslova Fischer (što, po mišljenju Predsedništva, ne bi bilo moguće s obzirom na to da u EU nema saglasnosti. Pored toga, to pismo bi Srbima dobrodošlo kao izgovor da prekinu pregovore).

Saglasnost kosovskih Albanaca je u ovom trenutku i dalje više nego neizvesna. OVK je navodno na rubu napuštanja delegacije, a Tači je navodno govorio u prilog nastavljanja oružane borbe OVK. Iz Tirane smo saznali da je OVK

sada po prvi put imenovao vrhovnog komandanta - Suleymana Selimija (Sultana), koji je do sada bio komandant 'dreničke/Drenica/ frakcije', koja se smatra ekstremističkom. Kosovski Albanski su napravili poslednji pokušaj da izbacе formulaciju "mehanizam za" i reč "narod" zamene rečima "njegov narod". Krasniqi, koji pripada OVK frakciji pregovaračkog tima, objavio je da njegova delegacija ima tri pregovaračka cilja:

- referendum nakon prelaznog perioda
- dalje postojanje OVK i njegova transformacija u neku vrstu policije (koja bi delovala širom Kosova, a sastojala bi se od ukupno 6.000 policajaca, umesto 3.000) i
- stacioniranje NATO snaga.

Albrightova je, između ostalih, delegaciji kosovskih Albanaca saopštila da o daljem postojanju OVK nema govora. S tim u vezi je takode naglašeno da bi odbacivanje nacrtа sporazuma od strane kosovskih Albanaca dovelo do **teških posledica koje se više ne bi mogle ispraviti**.

Dalja procedura:

09:00 interni sastanak kosovskih Albanaca
10:00 Albrightova s delegacijom kosovskih Albanaca
11:00 sastanak kontakt grupe na nivou PD/?parlamentarnih delegata/

Dogovoreno je nekoliko **propratnih mera** kako bi se obezbedilo da kosovski Albanci donesu pozitivnu odluku u sledećem smislu:

- da se vladi u Tirani omogući da igra aktivnu ulogu,
- pojedinačni razgovori sa predstavnicima OVK,
- upozorenje da će biti preduzeti razni koraci, uključujući čak i saopštenje SAD, da se OVK stavi na spisak terorističkih organizacija.

Petritsch/Kickert

U ime otpravnika poslova
Senfter svojeručno